

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВИЕМ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Сейчас, когда решаются судьбы нашей родины, когда враг рвется к жизненным центрам страны, текстильщики должны дать фронту все больше и больше продукции. Кончатобумажники, суконщики, шелковики, льняники призывают изготавливать такие для производства вооружения, одевать Красную Армию, тружеников тыла и населения, пострадавших от немецких оккупантов. Это требует от текстильщиков особенное напряженной, особенно усиленной работы.

Линия промышленности города является сердцем всей городской промышленности. Льняные комбинаты фабрики выпускают продукции 50 проц. всей государственной промышленности, находящейся в городе. Однакоже льняные предприятия работают крайне неудовлетворительно, и по-военному. План за 9 месяцев текущего года не выполнен.

Сервис выполнение производственной программы третьего квартала. Особенно неудовлетворительно работают придильщики и крутильщики фабрики «Звезда труда», часовые и придильщики комбината им. Ленина, ткачи комбината системы инженера Зворыкина и фабрики им. Молотова. Они недодали сотни тонн пряжи и нитки и тысячи метров ткани, тем самым полностью неудовлетворив нужды Красной Армии и населения нашей страны.

Между тем текстильщики располагают всеми возможностями для выполнения государственного плана. Льнофабрики имеют в достаточном количестве сырья, оборудования, рабочую силу, топливо.

Но расшатанность трудовой дисциплины, отсутствие чувства ответственности у отдельных руководящих работников — причина того, что фабрики находятся в глубоком прорыве. Партийные организации предприятий и Ленинградский район ВКП(б) смирились с существующим положением, подчас провалывают либерализм по отношению к тем, кто проваливает дело.

Фабрика «Звезда труда» на протяжении длительного времени не справляется с производственной программой. В последние дни предприятие работает на половину своей мощности из-за отсутствия топлива. Бывший директор Юриченко и главный инженер Лобанов, которые сменены с занимаемых должностей, не сумели за лето завершить и подвести тканью, и сейчас фабрике дорога обходит ее беспечность этих руководителей.

Фабрики им. Молотова, завоевавшие в июле второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании текстильщиков, уже в августе сдали темпы и сейчас продолжают попадать на место. Руководители ее усеклись из достигнутых успехов и не признали мер тому, чтобы закрепить и приумножить их.

На фабрике большие пространства оборудования, низкая трудовая дисциплина, слабая работа с молодыми кадрами, недавно приведенные в производство. Это же наблюдается на придильной и часовой фабриках комбината им. Ленина, на комбинате системы инженера Зворыкина и других линийных предприятиях.

Партийные организации текстильных фабрик недостаточно уделяют внимания производству, не понимают всей ответственности за создавшееся положение и все еще поверхности продолжают осуществлять контроль за деятельностью хозяйственных.

Партийное бюро фабрики имени Молотова не раз вынесло решения о работе производства, но проверить их, спросить с хозяйственников выполнения исхвата духа. Много решений выносится партийными организациями комбинатов им. Ленина и системой инженера Зворыкина.

Ожесточенные бои за Сталинград

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 29 октября (Спец. корр. ТАСС). Вчера противник бросил в атаку 3 пехотных дивизии и большое количество танков. Группы вражеских самолетов по 25—27 машин в каждой непрерывно налетали на наши боевые порядки. Как и в предыдущие дни, противник концентрирует главные силы в заводском районе, пытаясь овладеть двумя важными рубежами. На улицах города завязались ожесточенные бои, часто доходившие до рукопашных схваток. Борьба шла не только за каждый дом или постройку, но и за каждый метр земли. Несмотря на огромные потери, фашисты рвались вперед. Советские воины с исключительной стойкостью сдерживали наступление врага.

Сообщено большой урон нанесен немецко-фашистским войскам наши артиллеристы и гвардейцы-минометчики. За вчерашний день, по неполным данным, огнем минометных батарей и артиллерии потреблено до 12 рот немецкой пехоты

Н. Марковский.

№ 259 (7044)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1
НОЯБРЯ
1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.



Фашистские варвары ведут артиллерийский обстрел Ленинграда, убивая и налека мирное население — стариков, женщин и маленьких детей.

На снимке: в Ленинградской городской детской больнице. Справа — четырехлетний Гена Михуличес. Осколками разорвавшегося немецкого снаряда его ранило в голову и левую руку.

Фото Г. Коновалова. (Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 октября

В течение 30 октября наши части вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и в районе Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потоплено два немецких транспорта общим водоизмещением в 20 тысяч тонн.

* За 29 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 40 автомашин с войсками и грузами, взорван склад горючего, разбиты 3 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

* В районе Нальчика наши части отбивали атаки гитлеровцев. Такими образом текстильщики на период отечественной войны являются мобилизованными для работы на фабриках. Этот Указ

наши корабли в Балтийском море потоплено два немецких транспорта общим водоизмещением в 20 тысяч тонн.

* За 29 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 40 автомашин с войсками и грузами, взорван склад горючего, разбиты 3 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

* В районе Нальчика наши части отбивали атаки гитлеровцев. Такими образом текстильщики на период отечественной войны являются мобилизованными для работы на фабриках. Этот Указ

наши корабли в Балтийском море потоплено два немецких транспорта общим водоизмещением в 20 тысяч тонн.

* Северо-западнее Сталинграда происходили бои местного значения. Несколько подразделение отбило атаку румын и истребило 180 вражеских солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы совершили вылазку в расположение противника. В течение дня снайперами истреблено до 150 немецких солдат и офицеров.

* Партизаны отряда, действующего в одном из районов Орловской области, одновременно начали на гарнизоне немецко-фашистских оккупантов в двух населенных пунктах. Разведчики прервали связь и сняли часовых. Затем советские патроны ворвались в селение, забрасывали гранатами дома, в которых находились немецкие солдаты и офицеры. Гитлеровцы, пытающиеся спастись бегством, истребили партизанские засады, расставленные вокруг населенных пунктов. В результате этой операции уничтожено 159 немецких солдат и офицеров, сожжено 2 бронемашин и 4 немецких самолета. Партизаны захватили два 76-мм орудия, 16 пулеметов, 10 минометов, 94 винтовки, 25.500 патронов, 316 мин, радиостанцию и 54 лошади.

* За последнее время в ряде районов Германии участились побеги из лагерей французских военнопленных. В начале октября у озера Тегер група пленных обезоружила охрану и скрылась. Недалеко от Розенгейма пленные убили из засады 11 гестаповцев, пытавшихся их задержать. В Нижней Баварии оперируют мелкие вооруженные группы французских пленных, которые бежали из лагерей и пробираются на родину.

Налет ночных бомбардировщиков

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 29 октября (Спец. корр. ТАСС). Вчера противник

и уничтожено до 30 танков. Советские

автомобили и пехоты и 200 автомо-

билей с войсками противника.

Погонжение активно действует наша авиация. Группы штурмовиков наносили

крепкие удары по войскам противни-
ка и его транспортным колоннам. Истреби-
тели вели успешную борьбу с вражескими
бомбардировщиками. В воздушных
боях и на аэродромах уничтожено 15
фашистских машин.

Стойкость и мужество защитников

Сталинграда беспредельны. Когда на ру-

те лейтенанта Рябуса наступала большая

группа фашистской пехоты и танки,

Рябус выдвинулся вперед и уничтожил

2 ручных пулемета противника вместе с

их расчетами. Младший лейтенант Калинин

из противотанкового ружья подбил

также танк противника и из снайперской

винтовки истребил 13 фашистов.

Н. Марковский.

Сталинграда беспредельны. Когда на ру-

те лейтенанта Рябуса наступала большая

группа фашистской пехоты и танки,

Рябус выдвинулся вперед и уничтожил

2 ручных пулемета противника вместе с

их расчетами. Младший лейтенант Калинин

из противотанкового ружья подбил

также танк противника и из снайперской

винтовки истребил 13 фашистов.

Н. Марковский.

За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б))

НАКАНУНЕ ХХV ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

Октябрьский план выполнен досрочно

Завод досрочно закончил выполнение производственной программы по валовой продукции за октябрь месяца — 30-го октября. До конца месяца будет выпущено сверх плана 5 проц. продукции. Обязательство, взятое коллективом завода в предоктябрьском социалистическом соревновании, будет выполнено.

С. Костенин.

Директор завода им. Красина.

На 8.000 рублей продукции сверх плана

Артель «22 годовщина Октября» досрочно — 29-го октября закончила выполнение месячного плана. Это достигнуто на основе широкого развернутого предоктябрьского социалистического соревнования. Члены артели обвязались до конца месяца выработать на 8.000 руб. продукции сверх плана.

Успехи водников

Последние дни совершают пароходы по Волге. Скоро река-красавица будет связана льдом. Водники налекают все свои силы, чтобы доледостав выполнить навигационный план. Для этого они включают в себя весь предоктябрьский социалистический соревнование. Взяли на себя ряд конкретных обязательств и борются за их выполнение.

Пароходы пристают «Кострома», «Крестьянка», «Делегатка», «1 Мая», называя сюда ежемесячно первые.

В сентябре план по всем показателям выполнен на 164 проц.

К ХХV годовщине Октября коллектив обвязался закончить навигационный план. На 20 октября он выполнен был на 93 проц.

Обязательства выполняются

В предоктябрьском социалистическом соревновании рабочие мебельного цеха завода «Смычка» обвязались выполнить норму выработки не ниже 150 проц. В коллективе цеха нет ни одного рабочего, не справляющегося с нормами. Большинство передвижников соревнования выполняет ежемесячно перевыполнение плана.

Стахановец столяр тов. Дубровин во второй половине октября значительное повысил выработку на ручных работах. Он выполняет задание на 210—230 проц. На отставку от него столяр тов. Вахзаков и Овсянников.

Всего, которые дают ежедневно по полторы-две нормы.

Хорошо работают вновь освоившие столярное дело молодые рабочие тт. Ерик и Суханов. Они перевыполняют нормы на 75—130 проц.

Работницы, обслуживающие станки, работают высокопроизводительно.

Станочники тт. Коновалова, Соловьева и Смирнова выполняют нормы на 200 проц.

Коллектив цеха изо дня в день перевыполняет производственное задание, готовя достойную встречу ХХV годовщины Великого Октября.

М. Николаева.

Все бригады выполняют производственные задания

Наш комплект состоит из 7 бригад различного профессий. Все рабочие включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и разделили норму выработки на 24 вражеских артиллерийских батареи, взорвав снарядами с боеприпасами, подавляя огонь из минометных и 3 артиллерийских батареи. На одном участке отряд немцев пытался разведать расположение наших укреплений. Наши бойцы подступили противнику на расстояние 100 метров, а затем ружейно-пулеметным огнем уничтожили более 40 гитлеровцев. В течение дня снайперами истреблено до 150 немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Орловской области, одновременно начали на гарнизоне немецко-фашистских оккупантов в двух населенных пунктах. Разведчики прервали связь и сняли часовых. Затем советские патроны ворвались в селение, забрасывали гранатами дома, в которых находились немецкие солдаты и офицеры. Гитлеровцы, пытающиеся спастись бегством, истребили партизанские засады, расставленные вокруг населенных пунктов. В результате этой операции уничтожено 159 немецких солдат и офицеров, сожжено 2 бронемашин и 4 немецких самолета. Партизаны захватили два 76-мм орудия, 16 пулеметов, 10 минометов, 94 винтовки, 25.500 патронов, 316 мин, радиостанцию и 54 лошади.

* За последнее время в ряде районов Германии участились побеги из лагерей французских военнопленных. В начале октября у озера Тегер група пленных об

наш город за XXV лет октября

2. Рост кустарно-промышленной кооперации и местной промышленности

Наряду с ростом продукции государственной промышленности росло и производство малых кустарных предприятий. В 1938 году в 12 артелях, объединяющих целый ряд производств товаров широкого потребления, было занято 998 человек. За время с 1934 по 1938 год валовая продукция промысловой кооперации утроилась. На основе использования отходов текстильных фабрик организовано производство тканей, трикотажа, одеял, салфеток, полотенец. Из отходов деревообрабатывающей промышленности организовано производство мебели, пленочных изделий, детских игрушек. Артель «Боско» из отходов предприятия выпускает железные изделия домашнего обихода.

За последние годы сеть артелей значительно увеличилась. Сейчас в городе насчитывается 14 артелей и два предприятия местной промышленности — горпромкомбинат и райпромкомбинат Ленинского района. Кустарно-промышленная кооперация и местная промышленность выпускают товаров в год более, чем на 9 миллионов руб. в неизменных ценах 1932 г.

3. Благоустройство города

При парламенте город строился так, что лучшие здания размещались в центральной части. Центральные улицы имели и все прочие виды благоустройства: водопровод, канализацию, электрическое освещение. Все лучшие дома принадлежали купцам, фабриканцам. Окрайние же города, т. н. называемые «фабричными» сторонами, утопали в грязи. Рабочие — истинные хозяева создаваемых ими богатств — жили в хибарках, подвалах, в неимоверно скверных жилищных условиях.

По смете расходов за 1914 год на благоустройство города было потрачено всего 32 752 руб. 23 коп., но и это благоустройство касалось лишь центра города.

Великая Октябрьская социалистическая революция смела извсегда класс капиталистов, предоставив все лучшие здания города под квартиры рабочих. Наряду с этим развернулось новое жилищное строительство. Особое внимание уделяется благоустройству окраин.

За годы сталинских пятилеток жилищный фонд города увеличился вдвое, чем на 100 тысяч кв. метров. Выстроены десятки благоустроенных домов. На месте пустыней и болот выросли целые поселки благоустроенных домов, школ, магазинов, детских садов. За последние годы заселены семьи рабочих и служащих

Учащиеся помогают в хозяйстве

Вот уже второй месяц как в школе слепых детей начались занятия. За лето учащиеся хорошо отдохнули. Часть ребят отдыхала на даче школы, а другие уезжали к родителям. На даче, кроме отдыха, ребята заготовили веточные корм и сено для скота.

Ребята к учебе приступили с

А. Австрийский.

ИГРУШКИ ВОСПИТАНИКАМ ИНТЕРНАТА

В нашем городе существует недавно организованный из средств трудающихся интернат для детей, родители которых погибли от руки немецких оккупантов. Пионеры и школьники городских школ решили заняться сбором игрушек для воспитанников интерната. За короткое время учащиеся 18 НСШ собрали

400 игрушек и 100 собрано учащимися 32 средней школы. Сейчас ребята заняты тем, что готовят красивые пакеты, где вместе с гостинками будут вложены игрушки, передача которых воспитанникам интерната состоится в день XXV годовщины Великой Октябрьской революции.

С каждым днем растет приток новых вкладов в сберегательные кассы.

А. Типерская.

Зав. сберкассой № 42.

Городской совет рабочих, крестьянских и служащих

и красногвардейцев Костромы

и Костромской области

и Костромской губернии

и Костромской области

и Костромской губернии